

# 刘继标主持召开市委常委会议

(上接第一版)

会议听取了全省信访矛盾化解“四大战役”工作推进会精神及我市贯彻落实意见,对全市信访稳定工作取得的成绩给予充分肯定。就如何进一步做好信访稳定工作,会议要求,要切实打好重点领域、重点群体、重点问题、重点人员信访矛盾化解“四大战役”,不断将信访矛盾化解工作引向深入,确保全面完成省委确定的目标任务,确保全市社会大局和谐稳定。要着力解决问题,努力做到案结事了、息诉罢访,拿出针对性的

化解措施,推动案件真正解决。要严格按照“属地管理、分级负责,谁主管、谁负责”的原则,落实好各级党委政府的领导责任,压实相关职能部门的主办责任。对责任不落实、工作不力、问题突出,造成不良影响的,市委将坚决严肃追究问责。

会议传达了学习了《省纪委关于六起充当黑恶势力“保护伞”典型问题的通报》。会议指出,省纪委通报的六起充当黑恶势力“保护伞”问题案例非常典型,都是党员干部或政法干警丧失党性、漠

视法纪,与黑恶势力沆瀣一气、狼狈为奸,群众反映强烈,社会影响恶劣。打掉这些“保护伞”,顺民意、得民心,同时也折射出扫黑除恶任务艰巨、情况复杂,必须持续发力、久久为功。

就深挖彻查严惩“保护伞”问题,会议强调,要深挖问题线索。全市各级纪检监察机关与政法机关,要充分发挥自身优势,全面梳理排查涉黑涉恶犯罪案件背后的“保护伞”问题,要广泛发动群众,畅通举报渠道,对群众举报的问题线索,做到凡举必查、凡查必果,确保黑

恶势力“保护伞”深挖到底。要坚决一查到底。对各类黑恶势力“保护伞”,发现一起、查处一起,坚决一查到底、绝不姑息,确保黑恶势力铲除到位,确保黑恶势力“保护伞”彻底摧毁。对有黑不扛、有恶不除,群众反映强烈、问题长期得不到解决,以及对“保护伞”惩治不力的,坚决严肃问责,严惩不贷。要建立长效机制,认真总结经验并固化成长效工作机制,巩固集中打击成果,坚决防止出现反弹。②3②6

# 《口上的女人》在北京上演

本报讯(记者 王晨 通讯员 刘振宇)8月20日晚,周口市戏剧艺术研究院创演的大型豫剧现代戏《口上的女人》作为“出彩河南——庆祝改革开放四十周年中国豫剧优秀剧目北京展演月”的第18场演出亮相长安大戏院。程宝山中将与部分在京领导,周口市市委常委、宣传部长王田业与现场观众共同观看了演出。

《口上的女人》以鲜明的主题、饱满的人物形象、曲折生动的故事情节、精彩的舞台呈现受到观众和业内人士的一致好评。此次赴京演出获得成功,弘扬了中

华民族优秀的历史文化,展示了河南戏曲发展的成果和魅力。该剧以三川交汇的豫东商业重镇周家口为平台,描写了一段抗战传奇。该剧讲述了在亲情伦理与民族正义发生严重冲突之际,在心灵的痛苦挣扎中,主人公艰难抉择,大义灭亲,最终协助抗日游击队铲除汉奸丈夫的故事,展现了固守于中国百姓心中的民族大义的巨大力量。

该剧曾在河南省第十三届戏剧大赛上荣获河南文华大奖,曾荣获河南省第十一届精神文明建设“五个一工程奖”。②6

# 我市希望工程今年帮助 308 名学子圆梦大学

本报讯(记者 刘昂)8月21日上午,2018周口市希望工程圆梦行动助学金发放仪式在天明锦江国际酒店举行。市人大常委会副主任、党组副书记解冰山,副市长张广东,市政协副主席李海燕等出席仪式。

仪式上,与会领导向爱心企业颁发希望工程爱心单位牌匾,并向受助学生代表发放助学金。

张广东指出,近年来,市委、市政府高度重视希望工程活动,全市各级共青团组织围绕我市脱贫攻坚工作实际,以

扶助助学为宗旨,整合资源,措施得力,取得了显著成效。活动自2006年开展以来,共募集社会各界资金1300余万元,资助贫困学生3500余人,受到社会各界的广泛关注和高度评价。

张广东希望同学们要敢于有梦,坚定理想信念;要勇于追梦,磨砺高尚品格;要勤于圆梦,矢志艰苦奋斗。

据了解,今年我市希望工程圆梦行动自6月22日启动以来,得到了社会各界的大力支持。截至目前,募集资金103万元,帮助308名困难学生圆梦大学。②6

# 南张振兴正当时

记者 谢永静

走进扶沟县扶亭街道办事处南张行政村,记者眼前一亮:大街小巷平坦整洁,路灯高高耸立,树木枝叶繁茂,花儿处处盛开,一幢幢别墅户型的两层小楼整齐划一,五彩缤纷的文化墙点缀其间,好一幅乡村振兴的美丽画卷!

“南张村以党建为引领,借助乡村振兴、‘六村共建’的东风,着力推进基础设施完善和村庄环境整治,一个美丽、宜居、乐业的新南张初步建成,并已被推荐为市级乡村振兴示范村。”扶亭街道办事处党工委书记杨建华的话,在南张村村室的墙上得到了验证:国务院“无邪教创建示范村”、省“先进基层党组织”、市“五好”党支部、市级文明村、市级生态村……这些悬挂着的牌匾,记录着南张村在乡村振兴路上付出的努力。

村民张秋霞家门口悬挂着的“扶亭街道南张村文明户”的锦旗很是醒目。“把锦旗挂在门口,一是光荣,二也便于其他村民监督,并向文明户学习。”村党支部书记张晓曼说。张秋霞家是一幢二层别墅,整洁的院落里,绿植点缀其间。精装的室内一尘不染,各种家具、电器

一应俱全。“住的是别墅小楼,用的是天然气,喝的是自来水,吃的是纯天然绿色食品,看的是有线电视,每天跳跳广场舞,咱村的生活和城里没啥两样!”张秋霞的话里话外透着惬意。

南张村最引人注目的是一排排外观统一、高低大小一致的别墅。“以前村民盖房,大家都讲排场、好面子,互相比着谁家盖得高,邻里之间也容易产生矛盾。”张晓曼和村党支部一班人组织召开村民代表大会,共同商定解决办法,拟定高、中、低档三种户型标准,对外观、高低等一一明确,供村民自由选择,既让村里整体环境美观统一,又从根本上解决了村民因建房攀比而产生的矛盾,一举两得。

走在南张村的街道上,看不到一片纸屑,就连农村常见的塑料袋等垃圾也难觅踪影。看见路旁有一个矿泉水瓶子,村民谢四姐弯腰捡了起来。今年57岁的谢四姐是村里的保洁员,“我现在有‘职业病’,不能看见一点儿垃圾,看见了就得拾起来。”其实,谢四姐的“职业病”,南张村其他村民也有。无心插柳

成荫。村党支部开展的“清除陈年垃圾、清理垃圾死角、清扫房前屋后”活动让村容村貌彻底改观的同时,也引导村民逐渐养成了讲卫生的好习惯。“环境影响人,也能改变人。大家都讲卫生,谁也不好意思乱扔垃圾。”张晓曼说。

张晓曼所说的“环境”,在南张村随时随地都能感受到。街道两旁,《弟子规》以图文并茂的形式随处可见。经过绿化的环境,以及文化墙、美化墙无声地冲刷着南张,也洗涤着村民的心灵。“科技致富能手”“遵纪守法户”“十星级文明农户”“五好文明家庭”……村里组织开展的各类评选活动,倡导了文明、健康的新风尚,也在村里营造出村居和谐、家庭和睦、邻里团结、尊老爱幼的良好氛围。

群雁高飞靠头雁。扎扎实实的党建工作把村党支部锻造成为一只引领村民高飞的“头雁”。每月最后一周的周二

是村党支部的固定“党日”,“三会一课”让党员干部不断从党和国家的方针政策中汲取营养,提升引领和服务群众的本领。村党支部带领村民走上了一条独具特色的生态农业、绿色旅游路子,不使用化肥,使用农家肥、沼液提高农作物的产量;不使用除草剂,按过去生产队人工除草的办法进行田间管理来保证农作物的质量。大力发展采摘园、垂钓园,果树不打农药,园内散养柴鸡,鱼塘不喂饲料……原汁原味的乡土气息和乡村文化,让城里人在这流连忘返。

天上是蓝天白云,身旁是绿树花丛,四周是乡土气息。“村里打算建一个展示杂技及农村各种传统器具加工过程的广场和一个大戏台,来展示农村生活,让大家记住乡韵,留住乡愁,永存乡思!”陪同采访的扶亭街道办事处主任许伟的话,让记者心生无限感慨!②6

# “六村共建”巡礼

# 省十三运会青少年竞技组现代五项比赛开赛



8月21日,省十三运会青少年竞技组现代五项比赛在市体育中心体育馆拉开帷幕,首先进行的是女子甲组击剑单项比赛。

现代五项是一项综合性项目,击剑作为其中一个单项,采用的剑种是重剑,与专业击剑的比赛方式有一定的区别。比赛采用一剑(一分钟)定胜负规则。图为比赛现场。 记者 牛忠光 摄



8月21日上午,省十三运会青少年竞技组现代五项游泳比赛在新建的市游泳馆举行。当天进行的是女子甲组、乙组的个人赛,共有43名运动员在水中一展英姿。图为运动员准备入水。 记者 张志新 摄

## 省运会现场报道

# 宋河大爱 助 201 名学子圆梦大学

本报讯(记者 任富强 李红)近日,来自全省不同地方的201名贫困学子不再为学费发愁了。从河南省宋河老子国学教育基金会(以下简称宋河教育基金会)联合河南省老区建设促进会(以下简称河南省老促会)、大河报社主办的“传递爱 让梦想飞”2018精准扶贫资助助学活动中传来喜讯:宋河教育基金会与河南省老促会、大河报社的爱心团队为201名河南省2018年贫困大学生送去每人1万元的爱心善款。

是销量的增加,更是品牌的振兴和广大消费者的深度认可。所以,宋河酒业这么多年来对公益事业持之以恒的投入,不仅是公益心与慈善心的驱使,更是他们对于白酒行业的责任与担当,他们所做的不仅是捐资助学,还希望通过倡导、践行和弘扬国学文化,传承优秀的酒文化,以微薄之力助力豫酒振兴、助力行业发展。

据了解,“传递爱 让梦想飞”百万助学活动已经成为宋河教育基金会有一个慈善公益标志性品牌,活动的社会效果、社会影响力逐年递增。自

活动开启至今已出资1600多万元,资助1600多名贫困大学生。几年来,宋河教育基金会探索出一条民企公益基金会行之有效的创新发展新路。截至目前,宋河教育基金会资助老区教育的

费用已累计6000余万元,援建希望小学3所,发放新华字典15万余册、图书近20万册,惠及全省各省市。

今年得到宋河教育基金会资助的准大学生刘家志说:“生活的磨难教会我们更加自立、自强地向前走。我们必将披荆斩棘,学好本领,回报社会,让‘传递爱 让梦想飞’根植于我们未来每一天的生活中,引领我们继续向前!”②6



# 让百城建设提质工程有看点亮点特色

本报讯(记者 彭慧)为迎接全省百城建设提质工程观摩会在我市召开,8月21日,副市长洪利民率队察看中心城区百城建设提质工程观摩线路和相关筹备工作。

洪利民一行先后到沙颍河一期工程、周口港、引黄调蓄工程、泰和家园安置区、建业绿色基地、周口植物园、万达广场、周口森林公园、贾鲁嘉苑安置区、关帝庙、铁路主题公园、建新路老旧小区、郭埠口征迁现场,以及大庆路、黄河路、政通路等多条新修道路等实地观摩点,察看路网改造、湖道开挖、公园建设及棚改等进展情况。

洪利民要求,在全省百城建设提质工

程观摩会到来之前,各区和各相关单位务必抓住有限时间,集中全部人力物力和精力,加快推进各观摩点施工进度,确保如期完成施工任务;要对照观摩标准,优化观摩线路,确保观摩时有新看点、有新亮点、有新特色;按照四区属地管理原则,部分坑洼道路要抓紧修补,有碍观瞻的广告牌要尽快拆除,规范外运建筑垃圾,对部分需要提升改造的老旧小区要硬化道路,美化环境;想法围绕“以水润城”“以绿荫城”“以文化城”“以业兴城”“以港促城”这五篇文章做好充分展示,全力提升观摩线路沿线及重点项目周边环境,精心组织相关筹备工作,确保全省百城建设提质工程观摩会取得圆满成功。②6

# 中心城区集中整治重点污染源

本报讯(记者 姬慧洋)8月21日上午,我市召开中心城区重点污染源集中整治和精细化管理工作推进会。副市长王平出席会议并讲话。

会议宣读了《周口市中心城区重点污染源集中整治和精细化管理实施方案》,要求各责任单位认真贯彻落实党的十九大精神和习近平生态文明思想,坚持问题导向,着眼标本兼治,实施精细化管理,以城市清洁行动、工业企业污染治理、各类扬尘管控、餐饮油烟治理和车辆尾气治理为

重点,全面提高城市精细化管理水平,不断改善中心城区环境空气质量。

王平强调,各责任单位要做好扬尘管控工作,坚决打赢蓝天保卫战,务必要明确责任,实行工作分包制和站岗负责制相结合的双向责任制,主要领导要亲自挂帅、亲自部署、亲自参与,进一步细化任务,压实责任,确保重点污染源集中整治和日常精细化管理工作措施部署到位、人员到位、责任到位、落实到位。②6

# 中原银行周口中心支行举行揭牌仪式

本报讯(记者 王古城 通讯员 冯新)8月20日,中原银行周口中心支行举行揭牌仪式,正式对外营业。市金融办、中原银行周口分行有关领导及员工代表100多人参加了揭牌仪式。

为加强政银合作,服务地方经济,在市政府主导和支持下,市政府办公室、市财政局、市行政服务中心、市公共资源交易中心与中原银行周口分行签订了为期

10年的多方合作协议,指定中原银行周口中心支行作为唯一驻场战略合作银行,在金融业务领域开展广泛合作。

据介绍,中原银行周口中心支行将利用“一户通”产品,实现“一站式”贴心服务,切实做到程序简便、环节减少、流程压缩,避免办事群众“窗口——结算”两头跑现象,真正实现惠民、利民、便民目标。②6

# 义诊活动到曹堂 群众作诗来表扬

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 赫健茹)“秋高气爽好风光,满街舒颜笑语扬;耄耋老人比肩坐,白衣天使诊断忙;幸福健康常相伴,无疆大爱在曹堂。”8月17日,“大爱无疆 情系村民”大型义诊活动在淮阳县新站镇曹堂行政村举行,该村一位教师目睹现场情景,即兴作诗。

大型义诊活动是由淮阳县委曹堂综合治理工作组牵头,县卫计委联合县医院、县中医院、县第二人民医院、县妇幼保健院举办的一次送医下乡活动。义诊医疗队的百余名医护人员分组在曹堂、吕楼、张楼、曲庄4个自然村同时进行义诊。

当天一大早,村民们早早等候在活动现场,每一处测量点,检查点都排起了长队。义诊中,村民仔细询问自己的身体状

况,医护人员耐心给予解答。此次义诊活动,免费赠送价值5万余元的药品,发放2000册宣传手册,为曹堂行政村4个自然村600余名村民提供了一次健康咨询和健康检查的机会,受到村民们的一致好评。

“工作组入驻曹堂行政村半个月的时间,开展综合施治,取得明显成效,共拘留逮捕相关人员10人,违法犯罪得到惩治,信访乱象得到治理,群众满意度得到提升,脱贫攻坚扎实推进。”淮阳县委曹堂综合治理工作组组长,县纪委副书记、监察委副主任李育民说,“今天组织这次义诊活动,从实际出发,融入群众、服务群众,真正为百姓办实事、做好事,让他们足不出户就能享受到优质的医疗服务,感受到党和政府的关怀。”②6